Zápis z pg rady dne 12.12.2022

Příloha prezenční listina.

· Zhodnocení diagnostiky i Sophi. Je provedena se všemi předškoláky, proběhly a ještě probíhají konzultace s rodiči nad výsledky diagnostického nástroje. Dle závěrů pg rady je ke každé konzultaci vyhotoven stručný závěr. Za konzultace jsou učitelkám přiznány odměny, stejně tak i za i Sophi testování.
Přehled: Mährischlová byla na náslechu u Cilano 2.11 a u Marešové 16.11.2022, Jarošová Kateřina - 4.11. 7:30 - 10:00 (Sedlčanská), Tišáková 13.12. na Sedlčanské, Shánělová - 28. 11. náslech u Bauerové, Svobodová - 2.11. náslech u Cilano,  Konečná 7. 11. - náslech u Němcové.

· Odměny: byly dekretovány odměny za 11/2022, kde byly pedagožky oceněny za práci navíc, za plnění osobních úkolů, za organizaci akcí s rodiči, za mentoring, za to, že byla sama na třídě z důvodu nemoci kolegyně. Poslední odměny budou v lednu za celorok 2022.
· Zprávy L. Zíkové ohledně nového diagnostického nástroje Myška (on line seminář) Obsah:
[bookmark: _GoBack]Diagnostický materiál i Sophi nabízí možnosti testování. Adámek – trénovací aplikace, Myška – testovací app na i Padech možnost testovat více dětí najednou, app pro rodiče, tu nebudeme nabízet. K dispozici bude od cca2/2023, kontrola přístupových údajů na i Sophi (v pořádku), 1 rok zdarma pro naši mateřskou školu. Nyní je zakoupena licence na i Sophi na další 2 roky.
· Zhodnocení a využití poznatků se semináře Elixír, pokusy voda, vzduch
· Pokračujeme v organizování náslechů, každá učitelka, která má 1-2 roky praxe nebo je u nás prvním rokem absolvuje 1x za 2 měsíce náslech u jakékoli kolegyně. 
· V každé MŠ je k dispozici Algoritmizace s využitím robotických hraček – prosím prostudovat. 
· Organizace venkovních besídek s rodiči.
· Personální oblast: výpověď ve zkušební době podala p. Konečná a Shánělová. Byly požádány, aby napsaly rodičům dopis s odůvodněním jejich odchodu. Nyní máme podané inzeráty na nové učitelky.
· Na Plamínkové 1589 bylo předáno venkovní zastínění a proškoleny zaměst. s tím, jak s tím zacházet.
· Organizace plavání ve 2. pololetí, návrh na týden on line bruslení v jarních měsících.
· Poděkování za práci za 9-12/2022



Zapsala Z.Nováková
