[bookmark: _GoBack]Zimní školka v přírodě s výukou lyžování pro předškoláky
V termínu od 25. 1. 2025 -31. 1. 2025 Dolní Dvůr, chata U Jirky
Orientační rozpis ceny: celodenní strava (snídaně, svačina, oběd, svačina, večeře) + pitný režim + ubytování 3900 Kč, dále kapesné max. 100 Kč, doprava max. 1350 Kč + doplatek za zvýšený pedagogický dozor 650 Kč. Celkem tedy 6000 Kč.
Permanentky – cenu zatím neznáme – při lyžování 5 dopolední z toho 4 dopoledne s instruktory a  1x s učitelkami (rozdílná cena pro děti, které lyžují a úplné začátečníky -  vše bude na základě skutečnosti vyúčtováno jednotlivcům) Takže konečnou cenu, která bude v hotovosti vybírána před odjezdem (permice a instruktoři) sdělíme později. 
Zvažte, zdali přihlásíte své dítě, poraďte se i s učitelkou, je nepříjemné, pokud se někdo přihlásí a následně zase odhlašuje…Pokud máte konkrétnější dotazy, obraťte se na níže uvedené pracovnice, mají dlouholetou zkušenost. Určitě pojede  Z. Nováková, řed., D. Nováková, uč.,  H. Strejčková. Termín přihlašování je do 25. 9. 2024, v případě převisu dětí se bude losovat 26. 9. 2024 v kanceláři v MŠ Plamínkové 1589 v 10 hodin. Po zveřejnění konečného seznamu budete posílat nevratnou zálohu ve výši 2000 K na účet školy do 11.10, v případě neuhrazení oslovíme další zájemce. Doplatek budete posílat do 10.1.2025,  peníze na vleky a instruktory v pátek ráno - den před odjezdem. 
Orientační seznam věcí je na našem webu. 
	Jméno dítěte 
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